

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская Победа

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 44
(3221)

Среда, 12 апреля 1944 г.

Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, наеся поражение противнику в предгорьях Карпат, вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, войска фронта овладели городом Серет и заняли свыше 30 других населенных пунктов на территории Румынии.

В боях за выход на нашу юго-западную государственную границу отличились войска генерал-лейтенанта танковых войск Катукова, генерал-майора Замерцева, генерал-майора Прохорова, генерал-майора Замировского, полковника Лемановича; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Гетмана, генерал-майора танковых войск Дремова, подполковника Бойко; артиллеристы полковника Вишневского, полковника Разумовского; летчики генерал-майора авиации Галунова и саперы полковника Соколова, майора Темкина, майора Яковлева.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8 апреля 1944 года.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут севернее города Яссы на участке протяжением 170 километров, прорвали оборону противника, овладели городами Дорохой, Ботошани, с боями заняли более 150 других населенных пунктов и, преследуя войска противника, вышли к реке Серет на фронте протяжением 85 километров.

В боях за прорыв обороны противника и за форсирование реки Прут отличились войска генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Коротеева, генерал-лейтенанта Горячева, генерал-майора Мартиросяна, генерал-майора Боброва, генерал-майора Михайлова, генерал-майора Меркулова, полковника Карлова, полковника Гизатулина, полковника Конева, полковника Вронского, полковника Уманского, полковника Колесникова, полковника Путейко; танкисты генерал-майора танковых войск Бараусова, полковника Стыжика, полковника Андреева; артиллеристы генерал-майора артиллерии Лебедева, генерал-майора артиллерии Фаустова, полковника Ментюкова; летчики полковника Тараненко, под-

полковника Шундрикова, и саперы полковника Петрова, полковника Понимаша, полковника Глезера, полковника Покровского, полковника Бударина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за прорыв обороны противника и за форсирование реки Прут, представить к присвоению наименования «Прутских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 апреля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, прорвавшим оборону противника и форсировавшим реку Прут, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за прорыв обороны противника и за форсирование реки Прут.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8 апреля 1944 года.

Войска 3-го Украинского фронта 10 апреля овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоклассным портом на Черном море — ОДЕССА.

Войска 4-го Украинского фронта прорвали сильную оборону противника, продвинулись вперед на 60 км. и овладели важным железнодорожным узлом в Крыму — городом ДЖАНКОЙ.

Вчера, 11 апреля, войска Отдельной ПРИМОРСКОЙ армии овладели городом и крепостью КЕРЧЬ.
Слава доблестным воинам родной Красной Армии!

Указом Президиума Верховного Совета СССР Маршал Советского Союза ЖУКОВ и Маршал Советского Союза ВАСИЛЕВСКИЙ награждены орденом «ПОБЕДЫ».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 8 апреля

В течение 8 апреля западнее города Скала наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли ряд населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Езежаны, Лановце, Глубичек, Билче-Золоте, Винянинцы, Касперовцы.

Войска 1-го Украинского фронта, наеся поражение противнику в предгорьях Карпат, вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров и овладели районными центрами Станиславской области Печенегин, Яблонов, Жабье, районными центрами Черновицкой области городом Вижница, Путила, Глыбока, а также с боями заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Космач, Кживорувня, Усьцерики, Сенец, Деутш и железнодорожные Купка, Старый Волчинката, Карапчу, Чудин, Косчая, Тисауци, Косьмин, Вижница. Преследуя отходящего противника, войска фронта овладели на Румынской территории городом Серет и заняли свыше 30 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Страже, Михайловы, Дерска.

Войска 2-го Украинского фронта форсировали реку Прут севернее города Яссы на участке протяжением 170 километров, прорвали оборону противника и, преследуя войска противника, вышли к реке Серет на фронте протяжением 85 километров, овладели городами Дорохой, Ботошани, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Сату-Маре, Варфу-Кампулуй, Бучеча, Вледений, Корни, Жолдешти, Тудора, Уричени, Сулица, Кишкерени, Корнеле-Капрей, Фокуриле и железнодорожные станции Шолдана, Рэдиу, Реушени, Тодирени, Труешти, Унгурений, Ворничени, Броскены, Вакуешти, Леорда, Бучеча.

На Одесском направлении наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Зельцы, Кандель, Граденица, Эльзас, Большое Фестерово, Острядовка, Ильинка, Гильдендорф (13 километров севернее Одессы), Александровка. Севернее Раздельная наши войска завершили ликвидацию окруженной группировки противника. В этом районе по уточненным данным в боях за 6 и 7 апреля нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 40, самоходных орудий «Фердинанд» — 5, орудий разного калибра — 188, пулеметов — 284, лошадей — 1.000 и много другого военного имущества. Взято в плен 3.200 немецких солдат и офицеров, причем имели место случаи организованной сдачи в плен целых немецких подразделений. Противник оставил на поле боя более 7.000 трупов солдат и офицеров.

На других участках фронта — бои местного значения.

В течение 7 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 41 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 92 самолета противника.

Оперативная сводка за 9 апреля

В течение 9 апреля западнее города Скала наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои по уничтожению его окруженной группировки и заняли несколько населенных пунктов.

Наши войска, наступающие между реками Прут и Серет, с боями заняли на румынской территории более 200 населенных пунктов, в том числе крупные на-

(Окончание см. на 2-й стр.)

Работники культурно-просветительных учреждений!
В период весеннего сева ваше место в поле
Смелее несите большевистское слово в массы!

Наша изба-читальня

Роль избы-читальни велика. Она должна быть центром всей массово-политической и культурной работы на селе. На выполнение этой задачи я направляю всю свою работу.

Прежде всего, я создал вокруг избы-читальни крепкий и работоспособный коллектив, при помощи которого веду всю политическую и культурную работу. Сам я ежедневно утром слушаю по радио сообщение Советского Информбюро и тут же рассказываю колхозникам.

В избе-читальне выпускается стенная газета, боевые листки, вывешиваются плакаты и лозунги. Работает драматический кружок, которым руководит учительница Зобова. Иногда устраиваются вечера самодеятельности, просмотр кинокартин.

Во всех колхозах организованы доски почета, доски показателей, на которых отражаются результаты соревнования.

Агитаторы — счетовод колхоза Соня Мухина и учительница Зобова устроили в избе-читальне витрину, на которой вывешивают письма земляков-фронтовиков, ведут с ними переписку и используют эти письма в

своей политической работе в колхозе.

По вечерам в избе-читальне бывает людно. Колхозники после трудового дня стремятся провести культурно свой отдых. Любимым их местом является наша изба-читальня. Здесь вечером мы проводим беседы о международном положении, о чудовищных зверствах немецких извергов, разучиваем гимн Советского Союза.

Наступает весенний сев. В этот период вся агитационная работа будет проводиться на полях. Наши лучшие агитаторы тт. Зобова, Щеголев, Горюхов, Малышева уже сейчас ведут агитацию среди колхозников, работников МТС за проведение сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

При избе-читальне мы организуем отдельную комнату, где колхозники и сельская интеллигенция смогут прочитать газеты, журналы и художественную литературу. Устраиваем уголок соревнования, где будут ежедневно отражаться передовики весенне-полевых работ.

П. Мордвинов, избач-шумиловского колхоза.

Культурный досуг колхозников

Наш колхоз неплохо подготовился к весеннему севу. Большая заслуга в этом комсомольцев и молодежи. Мы провели 6 воскресников по сбору местных удобрений, взяли шефство над лошадьми, организовали соревнование между звенями за лучшую подготовку к севу.

Заботимся о культурном досуге колхозников. Красный уголок украсили плакатами, лозунгами, портретами великих полководцев. Есть здесь газеты, домино, шашки. Работает драматический кружок. В течение зимы колхозный драмкружок, организовал 5 вечеров художественной

самодеятельности. Сейчас готовимся к шестому вечеру. Разучиваем массовые танцы, игры, песни, готовим подарки защитникам Родины.

Наш красный уголок посещает не только молодежь нашего колхоза, но и рабочие совхоза «Коминтерн», колхозники деревни Садки.

На период весеннего сева мы

выделили агитаторов, которые

будут читать в бригадах и

звеньях газеты, проводить бе-

седы о международном положе-

нии.

А. Чистякова, культурник Лазаревского колхоза.

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА СЛУЖБУ СЕВУ

Художественное обслуживание колхозного зрителя приобретает сейчас наибольшее значение. С помощью комсомольских организаций, учителей, агрономов, врачей изба-читальня должна постоянно проводить интересные вечера, ставить спектакли, исполнять песни и танцы.

Несмотря на трудности военного времени, народная художественная самодеятельность переживает новый расцвет. В колхозных клубах, избах-читальных появилась самодеятельные бригады певцов, танцоров, чтецов, музыкантов.

Прошедший смотр художественной самодеятельности выявил неограниченные возможности культурного обслуживания колхозной деревни. Дуденевский, Араповский, Доскинский сельсоветы никогда до войны не имели таких сильных самодеятельных коллективов, какие там

есть в настоящее время.

Сейчас перед сельскими и колхозными клубами стоит задача — в период сева и летних полевых работ широко развернуть деятельность агитбригад. Особенностью этих бригад является сочетание политической агитации с художественным словом. Агитбригада должна включать наибольшее разнообразие видов искусства: драматические произведения, хоровое и сольное пение, танцевальные и акробатические номера. В программу также следует включить материал художественной литературы, отражающей героическую борьбу советского народа против гитлеровских захватчиков.

Включение местного материала — непременное условие в работе агитбригады. Наиболее удобными формами выступлений являются частушки, инспенировки. Острой частушкой, или шуточной пародийной песенкой

Как я веду агитацию

Социалистическое соревнование — залог успеха в работе колхоза. Поэтому я свою работу агитатора начала с организации соревнования между бригадами и звеньями. Оформила доску учета и доску почета. На доске учета каждый вечер звеньевые отмечают итоги за день по различным видам работы: вывозке навоза на салазках, сбору золы, куриного помета. На этой же доске вывешены договора соревнования.

По окончании фронтового месячника мы подвели итоги и выпустили специальный номер стенгазеты. Кроме того, я рассказала колхозникам о передовых бригадах и звенях. В частности, о звене Афродитовой, которая вывезла 916 саночных возов навоза за месяц, о звене Логуновой, вывезшей 675 саночных возов, о звеньевой огородной бригаде Анне Тимофеевне Выборновой, которая одна вывезла 101 воз.

Вывешиваем специальные плакаты, посвященные лучшим людям нашего колхоза, читаем сообщения Советского Информбюро, художественную литературу. С большим интересом прослушали колхозники главы из книги Шолохова «Они сражались за Родину».

Я много читала колхозникам о патриотах колхозной деревни, пополнивших различные запасы недостающий семенной фонд своей сельхозартели. Это имело положительное воздействие на членов нашего колхоза. Курянка Евдокия Дмитриевна Афродитова первая дала колхозу для посева 100 килограммов ржи. Ее примеру последовала Анна Никифоровна Логунова, давшая также 100 килограммов ржи. Сейчас число таких патриотов увеличилось.

Л. Агрова, агитатор Кузнецкого колхоза.

Оперативная сводка за 9 апреля

(Окончание)

селенные пункты Рогозеште, Кындешти, Калинешти, Сарафинешти, Руши, Фэгэдэу, Котнарий, Чепленица, Ходора, Белчешти, Мунтени, Вали Ойор, Ларга, Захорна (12 километров северо-западнее Яссы) и железнодорожные станции Владений, Ларга, Мовилени, Кукутени, Поду-Илоаэй, Белчешти, Котнарий. Таким образом нашими войсками перерезана железная дорога Яссы-Пашкани.

На Одесском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, с боями проливались вперед и овладели населенными пунктами Троицкое, Ясски, Петерсталь, Юзефсталь, Мариенталь, Ленинтель, Фрейденталь, Красный Переселенец (18 километров западнее Одессы), Васильевка, Петровский, Выгода, Гниляково, Палиово, Алтестово, Холодная Балка, Черевичный, Августовка, Корсуньцы, Шевченко, Фонтанка, Крыжановка, а также заняли железнодорожные станции Выгода и Сортировочная (5 километров севернее Одессы).

На других участках фронта — поиски разведчиков и бой местного значения.

В течение 8 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 104 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

ПЕРЕДОВЫЕ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ БРИГАДЫ ГОРОДА

Первое место в городском соревновании комсомольско-молодежных бригад за март завоевала бригада тов. Пчелкина (ремзавод), выполнившая месячное задание на 177,4 процента; комсомольско-молодежному конвейеру мастера тов. Комаровой (шорно-седельная фабрика) — 175,8 процента; комсомольско-молодежной бригаде тов. Вязьминой (артель «Пролетарский путь») — 288,5 процента.

Звание фронтовых по итогам марта присвоено бригаде тов.

Некрасова (ремзавод), выполнившей месячное задание на 177,4 процента; комсомольско-молодежному конвейеру мастера тов. Комаровой (шорно-седельная фабрика) — 175,8 процента; комсомольско-молодежной бригаде тов. Вязьминой (артель «Пролетарский путь») — 288,5 процента.

Ремонт закончен досрочно

На заводе имени Юргенса годами не ремонтировалась сортировочная машина. Сейчас она вышла из строя и, в связи с этим, усложнилась работа в дубно-красильном цехе. Рабочим пришлось затратить много труда на переноску товаров из одного конца цеха в другой.

Ремонтники отдела главного механика, включаясь в предмайское соревнование, взяли

обязательство досрочно отремонтировать сортировочную машину. Не считаясь со временем, днем и ночью работали слесари коммунисты тт. Пятин и Абраамьев. Ремонт машины был закончен досрочно, и она пущена в эксплуатацию. Сейчас ремонтники переключились на ремонт других машин.

М. Лапин.

В ФОНД ЗАЩИТИВШИХ РОДИНУ

■ С Дуденевской и Килелайской теплиц собрано и сдано в фонд защитников Родины по несколько сот килограммов зеленого лука. Сейчас в теплицах цветут огурцы, сбор которых намечается в апреле.

■ Кузнецкий колхоз «Красный ударник» одним из первых в районе сдал 83 килограмма зеленого лука в фонд защитников Родины.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 АПРЕЛЯ, В 7 ЧАСОВ ВЕЧЕРА,

В ПОМЕЩЕНИИ ГОРТЕАТРА СОСТОИТСЯ

СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ ГОРОДА

Повестка дня:

Итоги работы промышленности за первый квартал и задачи на второй квартал 1944 года. (Докладчик тов. Крылов).

ГК ВКП(б).

Тираж выигрышных вкладов

14 апреля, в 6 часов вечера, в помещении гортеатра СОСТОИТСЯ областной розыгрыш выигрышных вкладов.

Вход по пригласительным билетам. Сберкасса.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

Коммунальному тресту ТРЕБУЮТСЯ: зав. прачечной, прачки, счетные работники, ученики в контору, сторожа, банищики и банищицы.

Обращаться в контору треста: Даниловская, 52.

ОГС Богородского лесхоза ПРОДАЕТ за наличный расчет метлы из прутьев в неограниченном количестве.

Теххиркомбинат ПРИНИМАЕТ учеников по сапожному ремеслу.

Здесь же требуются: плановик-экономист, работник по труду.

Богородскому лесхозу ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер и счетные работники. Обращаться: ул. Ленина, 232.